
第 5回役員・理事会 報告 

平成 29 年度 北九州市ＰＴＡ協議会 

 

 

 

 
○ 平成２９年 12月 4日（月） 役員会 18:00～  理事会 19:30～ 

○ 北九州市立生涯学習総合センター２F ２１学習室   

○ 出席者（敬称略）  曽我部・多田・植木・脇・村島・松岡・密井・清水（良）・野田・寺田・ 

河野・芳賀・薬師寺・岩田・槇山・一ノ瀨・清水（智）・武藤・吉野・上田・ 田中（嗣）・ 

田中（正）・武谷・河谷・福田・山口・大石・中島・福田・池田 事務局…久保川・今永・村山 

 

○ 議  事  ≪理事会来訪者説明≫ 

  議事録署名人と「子どもを育てる 10か条」の唱和者の指名 

☆ 議事録署名人  清水（智）、武藤 

☆ 「子どもを育てる 10か条」の唱和 清水 

 

１．会長あいさつ 

１２月に入り、今年の締めくくりの時期となりました。年内の活動を振り返り、子どもたち

の笑顔のために今後どのようにＰＴＡ活動を進めていくか、今一度考えていただければと思っ

ております。 

私たち市Ｐ協役員は毎月、行政出向をはじめ各連合会の研修会、教育委員会との会合等、様々

な会議に出席させて戴いております。大変目まぐるしい日々を送っておりますが、一つひとつ

の会合に対し、誠意と笑顔をもって取り組んでおります。また、来る平成３０年度には北九州

市で政令指定都市ＰＴＡ情報交換会北九州大会を行う予定です。他県の皆様に「北九州に足を

運んでよかった」と思って頂けるよう、現在力を合わせて準備を進めているところです。今後

とも役員一同協力し、精一杯頑張って参りますので、理事の皆様にはどうか温かいご理解とご

協力をよろしくお願いたします。 

２．審議事項 なし 

３．協議事項 

①平成３０年度の役員選考について  ※理事会終了後、第１回役員選考委員会開催 

＜会長＞ 

本日、平成３０年度役員選考委員会を発足いたします。規約に則り、選考委員を選出し

役員選考を進めていきますのでよろしくお願いします。各連合会から、次年度の役員候補

者をご推薦いただきます。２月２８日までに、各連合会で十分ご審議いただき役員候補者

を推薦ください。その後、役員選考委員会で役員選考を行い、最終的に役員１５名・監事

２名を決めてまいります。 

＊選考委員メンバー１０名について、満場一致で可決。 

＜八幡東区中Ｐ連＞ 

役員選考を進める中で、もしも委員メンバーの一人が役員候補者として推薦された場合、

選考委員から外れるという事でよろしいでしょうか。 

＜会長＞ 

  はい。選考委員退任後、同連合会より１名、改めて選考委員を選任することになります。 

 

②教育懇談会について   

日時  平成３０年１月２６日(金) 教育懇談会 １７時～、情報交換会  

場所  ステーションホテル小倉 

＜事務局長＞ 

   毎年、教育委員会と市Ｐ協とで教育懇談会を行っています。北九州市の教育行政への

理解を深め、連携を図ることを目的に教育懇談会を行っています。今、どんなことを話

≪理事会来訪者説明≫ 

・いのちのたび博物館 

・北九州市青少年育成市民会議 

・国内研修事業 派遣者紹介 



題にするか教育委員会とテーマの検討をしています。保護者の目線から尋ねてみたいこ

とはありませんか。役員は、全員参加しますが、ご参加いただける理事の方がいらっし

ゃいましたら事務局までご連絡ください。 

＜八幡東区中Ｐ連＞ 

各学校の校区割・校区外通学の認可の基準について教育委員会がどのようにお考えなの

かが知りたいです。 

＜事務局長＞ 

  有難うございます。議事に入れることが出来るかどうかはお約束できないのですが、担

当の方にお伝えいたします。  

＜会長＞ 

  先日、昨年に引き続き、今年度も北九州市市長に謁見し、教育環境に関する要望書を提

出してきました。内容は、①学校施設の老朽化について②特別教室等へのエアコン設置に

ついて③教員の増員について です。 

 

③第６３回 日本ＰＴＡ九州ブロック研究大会 鹿児島大会 提言校について 

        平成３０年１０月２７日(土)、２８日(日) 開催予定 

【第５分科会】 教育問題(家庭教育) 

【第７分科会】 ネットモラル・メディアリテラシー 

＜会長＞ 

  各分科会の会場を県内全域ではなく鹿児島市内に限定したため、九Ｐ鹿児島大会は全８

分科会（今年度は１０分科会）、要請人数全 7,300名（今年度は 8,000名）にて開催予定と

なっております。ＰＴＡ協議会といたしましては、どのような形で皆様にご案内を差し上

げるか検討して参ります。決まりましたら、ご連絡いたします。 

 

④ＰＴＡの任意加入、個人情報保護について 

＜会長＞ 

  ＰＴＡの任意加入・個人情報保護の件については、１２月１１日に教育委員会指導部長・

指導企画課長と最終打ち合わせを行い、参考資料を作成する予定です。ご活用いただきた

いと思います。また、ＰＴＡの脱会問題等についてご相談いただきたい方はご相談くださ

い。顧問弁護士にご相談することもできます。対話をして解決を図りたいと考えています。 

 

⑥その他 なし 

 

４．連絡・報告事項 

○日本ＰＴＡ全国協議会年次表彰 (１１月１７日 ホテルニューオータニ) 

   ・日Ｐ被表彰者  団体(横代中・花尾小)、個人(萬德紀之、大峯一純、赤峰稔朗、 

上田眞奈美) 

   ・第３９回全国小・中学校ＰＴＡ広報紙コンクール「日本ＰＴＡ全国協議会会長賞」

受賞  小倉南特別支援学校広報委員会 

 

○広報担当からのお知らせ  

・原稿依頼、Ｐ協新聞１４２号発送について １２月１４日学校到着予定 

＜事務局長＞ 

  Ｐ協新聞最１４２号を１２月１４日（木）に各学校様宛に配送いたします。会員の皆様

に配布をお願い致します。また、次号１４３号に、連合会長の皆様に記事の執筆をお願い

しております。連合会の特色ある活動について、一年間の「感想」を含め執筆ください。

また、今回は連合会長様のご紹介のための顔写真も併せて掲載させていただけたらと思っ

ております。また、最後に、単位ＰＴＡの特色あるＴシャツのご紹介も行いたいと思って

おります。掲載希望がありましたら、連合会内で取りまとめの上、Ｐ協へご提出ください。

大変お手数をお掛けしますが、何卒ご協力くださいます様お願いします。 

 

○会長・副会長・役員研修会について   

・平成３０年２月４日（日）ホテルクラウンパレス小倉で開催予定 



②常置委員会活動報告 

＜総務委員会＞ 

  １２月１５日（金）に委員会兼懇親会を行います。総務委員の皆様よろしくお願いしま

す。 

＜教育環境委員会＞ 

  携帯・スマホ夜１０時電源オフ運動についてアンケートの実施を予定しております。な

お、次回の教育環境委員会は１月開催を予定しております。 

＜母親委員会＞ 

  １１月１７日（金）に母親委員会を開催し、理事会報告と各区の情報交換をいたしまし

た。また、現在北九州市内各区で講演を行っている川端知義氏にお越しいただき、１５分

間という僅かな時間でしたが「言葉のチカラ」というテーマでお話を頂きました。 

＜研修委員会＞ 

  次回委員会の予定は１２月１１日（月）となっております。２月４日（日）会長・副会

長・役員研修会に関することが主な議題となる予定です。 

 

③小・中・特支部会報告 

＜脇＞ 

  小倉北区小・中Ｐ連の情報交換会に参加させていただきました。八幡西区は学校数が多

いこともありなかなか小・中合同での勉強会・懇親会の開催が難しいので、とても新鮮な

気持ちで参加させていただきました。同じ学区内の小中学校の保護者の方を同じ円卓に集

め、情報交換・相談がしやすいような配置になっており、皆さんとても楽しそうにお話を

なさっているようでした。 

 

④各連合会報告 

＜八幡東区中Ｐ連＞ 

  １１月８日（水）に曽我部会長・多田専務理事をお招きして八幡東区中Ｐ連の理事会に

て社団法人化についての説明をしていただき質疑応答を行いました。単位ＰＴＡの会長様

方は“反対”という訳ではないのですが、積極的に賛成の意を表するには情報が足りず、

意見を模索しているようでした。日本全国で３都市のＰＴＡ協議会が社団法人化をなさっ

ているようですが、先達の方々に聞き取りを行い、メリット・デメリットを教えて頂けた

らと思います。 

 

⑤校長会より 

＜小学校校長会＞ 

  慌ただしかった２学期も終わりが近づき、２２日の終業式に向けて準備をしているとこ

ろです。また、１１月末に平成３０年度新１年生の就学時健康診断を各小学校で行いまし

た。来年４月に入学予定の児童を対象に各科の医師による健康診断を実施し、必要に応じ

て治療勧告などもさせていただきました。また、学校職員数名で教育相談も行い、就学前

に何か不安に思うことがないか聞き取りをしております。 

＜中学校校長会＞ 

  期末考査が終了し、来週末から保護者会の時期に入ります。３年生は特に受験・進路決

定に関する話を生徒・保護者・教員三者で相談しながら進めていく大切な時期です。１月

２３日からは推薦入試も始まります。今後ともご理解ご協力の程、宜しくお願いします。 

＜特別支援学校校長会＞ 

  来年度の高等部入学に向けて選考準備委員会を立ち上げております。市内特別支援学校

および特別支援学級を設置している中学校の生徒さん、保護者の方を対象に、合同で行う

入学説明会の運営準備に取り組んでおります。また、ちらほらとインフルエンザも流行っ

てきているようです。 

 

⑥各種行政関係出向より報告  

＜村島＞ 

  １１月２３日（木）に北九州市ふるさとかるた大会が開催されました。低学年の部は千

代小学校、高学年の部は長尾小学校が優勝いたしました。また、スペースワールド閉園に

伴い「う」の札が差し替えられるようで、かるた部会委員内で再選が行われました。全 

５００もの作品のなかから、新たに八幡東区のいのちのたび博物館を題材とした札が作成



されることとなりました。 

＜脇＞ 

  １１月７日（火）にいじめ問題専門委員会に出席し、教育委員会の方といじめに関する

意見交換を行いました。また、１１月１５日（水）は学校給食協会理事会に出席致しまし

た。市内食材納入業者が年々北九州との提携を辞退しており、北九州市内の野菜を子ども

達に食べさせることが難しくなっている状況があるようです。 

＜専務理事＞ 

  選挙管理委員会に出向しておりますが、若者はもちろんの事、低学年の子どもさんを持

つ保護者の投票率が低いことが問題となっているようです。皆さんご意見など有りません

でしょうか。 

＜若松区中Ｐ連＞ 

  １８歳になっていざ選挙権を得ても、候補者の思想・施策をうまく理解できない所が投

票の壁になっているのだろうと感じております。各学校等で行っている生徒総会・子ども

会議等などが選挙の疑似体験となればいいのですが、回数も少ないように見受けられます

ので、そういった機会が増えるとよいのではないかと思っております。 

＜専務理事＞ 

  高校については授業の一環として選挙に関する授業を行っている学校もあるようです。

小中学校でも子どもたちの意識を高め、子ども達の意識向上に連動して保護者の政治関心

が高まればと私も思っております。 

＜会長＞ 

  ２００５年から毎年開催されている北九州ドリームサミットでは、中学三年生の生徒が

“ＫＤＳ議員”となり、議長の議決から議案書の提出、意見交換等を行っております。国

公立６２校、私立１０校で全７２校の中学生代表が一堂に会し、北九州市内の諸問題に関

するグループワークを行い、市長に提言書を提出するところまですべて自分たちで行って

いるのです。選挙・政治の疑似体験の一例としてご紹介しましたが、今後さらに周知・活

発化されることを願っております。 

 

⑦事務局より 

○単位ＰＴＡ活動活性化事業について 申し込み 平成３０年１月１０日(必着) 

○「いじめ防止標語コンテスト」募集について    平成３０年１月１３日(土)必着 

○１２月１月行事予定表 

⑧ その他 

 

※第 11回役員会・・・１２月１８日（月）1９時 00分～  生涯学習総合センター２F  

ＰＴＡ会議室 

※第 12回役員会・・・ １月 ９日（火）１８時 00分～  生涯学習総合センター ２F  

ＰＴＡ会議室 

※第 ６回理事会・・・ １月 ９日（火）１９時 30分～  生涯学習総合センター ２F 

 2１学習室 


